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Od pondělí 13. 5. do středy 15. 5. 2024 se žáci páté třídy zúčastnili výukového 

programu v Podblanickém ekocentru Českého svazu ochránců přírody Vlašim s názvem 

„Osadníci – pole, louka, voda, les“. Podrobnosti přináší článek, který pan učitel Pecka 

sestavil z příspěvků níže jmenovaných žáků. 

V pondělí 13. května jela naše 5. třída na vzdělávací výlet 

do Vlašimi. Cestovali jsme několika autobusy do populárního 

Podblanického ekocentra, kde byl pro nás přichystaný třídenní 

pobytový program „Osadníci – pole, louka, voda, les“.  

Po příjezdu a obědě proběhlo krátké uvítací 

sezení ve společenské místnosti, kde jsme si řekli 

něco o pravidlech chování a seznámili se s Ester, naší 

hlavní lektorkou. Pak se naše skupina přemístila na 

louku do zámeckého parku, kde jsme po rozdělení 

do skupin chytali luční bezobratlé živočichy. Ty 

jsme potom podle klíčů určili a pověděli si něco o 

jejich významu v ekosystému. Po večeři byl zhruba 

hodinový rozchod po městě a potom krátký kvíz, 

ve kterém jsme si zopakovali nové informace. Spát 

se šlo kolem půl desáté. 

Jan Váňa 

 

 

Budíček byl už v 6:30 a po rozcvičce a snídani v půl osmé 

začal program. S Tomášem jsme vyrazili do parku, rozdělili se do tří skupin a stejně 

jako osadníci na nových územích hledají nové zdroje, my jsme se vydali pátrat po 

kolíčcích připevněných na kvetoucích rododendronech.  
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Po svačině v parku jsme zašli hlouběji do lesa, 

kde jsme opět lovili a určovali bezobratlé živočichy. 

Pak jsme došli ke starému hradu, připravili si daleko-

hledy a určovací klíče a následně hledali papírové 

ptáky rozmístěné po okolních stromech.  

Oběd proběhl v jídelně SPŠ ve městě a potom 

nás čekala další část programu s Jirkou. Došli jsme 

k Domašínskému potoku, kde jsme lovili bezobratlé 

živočichy ve vodě, abychom si je nejen pozorně 

prohlédli, ale i správně určili. Po návratu zpátky do 

centra ČSOP a svačině jsme se ve skupinách věnovali 

filtrování znečištěné vody. Byly k tomu použity 

štěrk, písek, dřevěné uhlí, látka a vata. Na konci se 

výsledky porovnávaly. Po večeři v jídelně SPŠ jsme 

měli asi hodinový rozchod po městě. Den jsme po 

sprše ukončili obvyklým kvízem a v devět se odebrali 

na večerku.  

 
Po chutné snídani se začaly plnit aktivity. Rozdělili jsme se 

do několika týmů po čtyřech a snažili se vyhrát štafetu. Byla to 

zábavná hra – puzzle s rostlinami a živočichy. Dopoledne jsme se 

nasvačili, vyklidili pokoje a rozloučili se s naší bezva průvodkyní 

Ester. Nastal čas na návrat domů. Všichni jsme se moc těšili, ale zároveň nás mrzelo, 

že to tak rychle uteklo.  

Mária Aurélia Harvalíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hotelový host si objednal vzbuzení telefonem.  

Ráno telefon zazvoní a v něm se ozve: „Dobré  

ráno, vy jste si objednal budíček v 6:00?“  

„Ano.“  

„Tak honem šup z postýlky, už je půl deváté!“ 

 

 

František Pecka 

„Kapitáne, kde je vojín Zbrklý?“ 

„Právě vyskočil z letadla!“ 

„A co ten padák?“ 

„Ten nechal tady, prý ho hrozně 

tlačil do zad!“ 

 
Do knihkupectví vejde žena v černém a v ruce drží knihu Naše houby. Knihkupec jí 

stiskne ruku a smutným hlasem řekne: „Upřímnou soustrast, madam, vydavatelství už 

tu chybu opravilo.“ 
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Jarní kolo oblíbené botanické soutěže proběhlo v Rakovníku v úterý 14. května 

na téma „Zahrada jako včelí ráj“. Ve třech věkových kategoriích se soutěže zúčastnilo 

15 žáků naší školy s těmito výsledky:  

KATEGORIE – I. 

4. – 5. TŘÍDA 
 

KATEGORIE – II. 

6. – 7. TŘÍDA 

JMÉNO BODY MÍSTO  JMÉNO BODY MÍSTO 

Adéla Sárová 7 15. – 17.  Miluše Staňková 12 4. – 10. 

Viktorie Kačírová 6 18. – 25.  Martina Gasperová 9 20. – 23. 

Tereza Skřivanová 6 18. – 25.  Nela Lazarová 8 24. – 30. 

Anna Bidrmanová 5 26. – 28.  Tomáš Václavík 6 33. – 35. 

Markéta Vojtová 5 26. – 28.  Tobiáš Kovač 4 37. – 38. 

Soutěžilo 30 žáků.  Soutěžilo 39 žáků. 
 

KATEGORIE – III. 

8. – 9. TŘÍDA 

JMÉNO BODY MÍSTO 

Michaela Burstová 25 4. 

Michaela Narovcová 12 28. – 29. 

Karolína Demková 11 30. – 32. 

Laura Zelenková 10 33. – 34. 

Nikola Kulíšková 9 35. 

Soutěžilo 38 žáků. 
 

Soutěž probíhala za krásného slunečného počasí v botanické zahradě, kde žáci 

křížkovali ve svých testech správné odpovědi. Některé rostliny museli na obrázcích 

poznat a správně je pojmenovat. Akce se zúčastnilo 118 mladých botaniků z jedenácti 

základních i středních škol okresu. Úspěšné řešitele čekala výhra v podobě některé   

z masožravých rostlin a sladká odměna.  

 

 

Ve středu 15. 5. jsme se vypravili autobusem do Zoo 

Plzeň. Cestou nás doprovázelo sluníčko, a tak se každý těšil na 

krásně strávený den.  

V zoologické zahradě na nás čekal pan Kovařík, který 

zde pracuje. Stručně nám řekl, jak to u nich v zoo chodí a jaká tam mají zvířata. Poté 

nás zavedl ke lvům. Nastínil nám život v Africe, přidal pár zajímavostí o lvech a také 

zmínil, proč jsou tyto velké šelmy loveny a jejich počet na planetě klesá.  

Naši cestu „po Africe“ jsme završili u žiraf. Pozoruhodné na nich je, že mají 

tmavý jazyk, aby jim ho sluníčko nespálilo. Potom jsme si prošli zbytek zoo a svou 

výpravu zakončili v místní restauraci. Dali jsme si výborný oběd, cestou k autobusu 

zmrzlinu a plni zážitků se vydali zpět domů.  
Žáci 4. A + 4. B 
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JMÉNO BESTIE Z BRAY ROAD  

MÍSTO Nejčastěji Elkhorn, okres Walworth County, Wisconsin, USA 
 

Rok 1936 – Údajně poprvé byl ve městě Elkhorn v okrese Walworth 

County v americkém státě Wisconsin spatřen zhruba dva metry 

vysoký tvor s humanoidním tělem pokrytým srstí, s vlčí hlavou a 

velkýma červenýma očima. Svědkem setkání byl Mark Shackleman, 

noční hlídač nedaleké školy St. Coletta School, který současně zachytil silný pach 

hnijícího masa. Tvor se pohyboval po dvou i po čtyřech, čímž připomínal vlkodlaka. 

Pro podivného kryptida se ujal název bestie z Bray Road. 

80. léta 20. století – Několik svědků prý vypovědělo, že se 

do kontaktu s jejich vozidly dostalo podivné zvíře, které na 

dveřích a kufrech zanechalo dlouhé škrábance.  

Rok 1989 – Kolem 1:30 ráno se jistá Lori Endrizzi vracela 

domů po silnici Bray Road ze salonku The Jury Room 

v Elkhornu, kde pracovala jako manažerka. U kraje silnice si 

všimla velkého, vlku podobného tvora s dlouhými drápy.  

Rok 1991 – O halloweenské noci jela po silnici místní 

obyvatelka jménem Doris Gipsonová. V mlze najednou do 

něčeho narazila, a tak zastavila, aby zhodnotila situaci. Na 

silnici za ní však nic nebylo. Když ale procházela kolem zadní části auta, vyběhlo 

z lesa děsivé stvoření. Gipsonová skočila zpátky do auta a rychle se rozjela, takže zvíře 

sklouzlo po vlhkém kufru vozidla, kde zanechalo stopy po drápech.   

POZNÁMKA 1): 

Zprávy o bestii z Bray Road přiměly noviny 

Walworth County Week pověřit reportérku 

Lindu Godfreyovou, aby se situací zabývala. 

Godfreyová byla zpočátku skeptická, ovšem 

záhy se přesvědčila o věrohodnosti výpovědí 

svědků. Série jejích článků dala vzniknout 

knize s názvem „The Beast of Bray Road: 

Tailing Wisconsin's Werewolf“. Skeptici ale 

tvrdí, že tvor je nejspíš výsledkem chybné 

identifikace známých zvířat, pravděpodobně 

šedých vlků. 

Rok 2005 – Zvíře se časem stalo součástí 

wisconsinského folklóru a také předmětem hororového filmu „The Beast of Bray 

Road“, produkovaného a distribuovaného společností The Asylum. 

Rok 2018 – Stvoření se stalo předmětem dokumentárního filmu „The Bray Road 

Beast“ od nezávislé produkční společnost Small Town Monsters, která dokumentuje 

neobvyklé události po celé Americe. 

 

 

Rok 2020 – Údajní svědci uvedli, že pozorovali velkého, chlupy pokrytého 

vzpřímeného tvora ve městech Spring Prairie a Lyons v okrese Walworth County ve 

Wisconsinu.  
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Jak se uvádí na webové stránce https://www.botanicka.cz, „Pražská botanická 

zahrada na malebné stráni v Troji je místem pro celou rodinu. Venkovní areál nabízí 

prostor pro odpočinek, poznání i zábavu…“ A právě za poznáním i zábavou se sem ve 

středu 15. května vypravily 6. a 7. třída ZŠ a MŠ Jesenice.  

                  

Naše exkurze v botanické zahradě začala 

návštěvou známého skleníku Fata Morgana. Je v 

něm spousta zajímavých rostlin, jež z něj dělají 

jakousi džungli uprostřed Prahy. Kromě rostlin 

tady najdeme i různé ryby, obojživelníky nebo 

tropické motýly.  

K zahradě patří i další místa, která jsme 

navštívili. Dobře nám posloužila jak k odpočinku 

a občerstvení, tak i k nádherným vyhlídám na 

hlavní město. Mnozí si na památku koupili suvenýry, které budou hezkou vzpomínkou 

na tento super výlet. 

Sestaveno z příspěvků Eriky Švarcové a Tobiáše Řezáče z 6. třídy 
 

TEXT ERIKY A TOBIÁŠE DOPLNILA PODROBNĚJŠÍMI INFORMACEMI PANÍ 

UČITELKA VLASTIMILA KNAPPOVÁ: 

 

 

 

Exkurzi v botanické zahradě jsme začali „zrychlenou“ prohlídkou její severní 

části. Kolem skleníků se sukulenty jsme zamířili k jezírku a okolním mokřadům a 

Pinetem (část věnovaná jehličnanům) prošli k severoamerickým pouštím a polopouštím, 

odkud byl úžasný pohled na naše hlavní město.   

 

https://www.botanicka.cz/
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Následoval přesun lesními biotopy až na okraj lesa k 

„železným lamám“ a poté na nově zpřístupněnou lávku ke 

skleníku Fata Morgana. Ten letos slaví své 20. narozeniny.  

Zde jsme měli rezervovanou prohlídku s paní průvodkyní. 

V šedesáti minutách jsme si prohlédli všechny tři části 

skleníku včetně podzemní štoly s tropickým akváriem plným 

ryb. Paní průvodkyně nás seznámila nejen se zajímavostmi 

z říše rostlinné, ale i s rybami, a hlavně motýly. 

Nyní už víme, proč motýli migrují a podle čeho se 

na svých cestách orientují, že „ochutnávají chodidly“, 

nejrychlejšími ze skupiny jsou lišajové (50 km/h, uletí až  

4 500 km), martináč Attacus atlas svými mimikry na 

křídlech napodobuje hada (a tím „mate“ predátory) apod.   

Odpoledne jsme se zaměřili na jižní části areálu s 

kouzelnou japonskou zahradou, dalšími biotopy a výhledem na vinici, Trojský zámek 

či Petřín. Zpět k autobusu pak vedly naše kroky přes Stráň, kolem Včelího světa opět 

do severní části zahrady. Na zpáteční cestě došlo i na prověření znalostí dětí kvízem. 

Výklad průvodkyň byl fundovaný, zaujal děti 

i nás dospěláky, a to především o motýlech a jejich 

kuklách, z kterých se líhli. Počasí nám přálo, děti 

byly poměrně vzorné – co víc si přát… Myslím, že 

jsme si všichni náš den v pražské botanické zahradě 

náramně užili.   

 

 

Po 3. místě v okresním kole 

biologické olympiády v Rakovníku 

postoupila Miluška Staňková (6. tř.) 

do krajského kola, které se konalo 

ve čtvrtek 23. května 2024 v DDM 

Mělník. V náročném čtyřhodinovém 

klání v kategoriích laboratorní práce, 

biologický test a poznávačka rostlin 

a živočichů skončila na krásném 20. 

místě. Toto umístění si bude moci 

příští rok ve stejné kategorii ještě 

vylepšit.    

KATEGORIE: D 

JMÉNO 
LABORATORNÍ 

PRÁCE 

POZNÁVÁNÍ 
TESTY BODY MÍSTO 

ROSTLIN ŽIVOČICHŮ 

Miluše Staňková 13 12 13,5 94 132,5 20. 
 

Moc Milušce gratuluji a za celou školu jí děkuji za příkladnou reprezentaci.  

Ing. Zdeněk Pecka 
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rozděleny. „To je přece zřejmé,“ řekl učitel matematiky. „V horní skupině jsou číslice, 

které se postupně zvyšují o 3. V dolní skupině jsou ty ostatní.“ 

„Já vidím, že rozdělení číslic je provedeno podle jiného pravidla,“ prohlásil učitel 

kreslení a vysvětlil svůj názor.   

Jaké bylo pravidlo rozdělení číslic do skupin z pohledu učitele kreslení? 

 

 

HŘÍBEK → Součástka ke spojení prken →  

SALTA → Soubor map →  

TROSKY → Opěrné soustavy organismů →  

NÁROK → Muslimská posvátná kniha →  

LETOPIS → Ruční palná zbraň →  

STRUNA → Planeta Sluneční soustavy →  

KOMORA → Africká země →  

PETLICE → České lázeňské město  →  

KOSTEL → Drobný nábytek →  

DALEKO → Vánoční nebo velikonoční píseň →  

 

 

K loupeži došlo, právě když sněžilo. Všichni čtyři podezřelí (Alex, Ben, Rick a Maria) 

tvrdili, že byli doma. Pouze zloděj lhal. Který z nich to je? 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŘEŠENÍ HÁDANKY Z ČÍSLA 18/2023-2024: 

1.- DETEKTIV ŠTIKA 

Detektiv Štika si prohlédl obě kola i auta. Snadno poznal, že disky Petrova 

auta mají čtyři otvory a Karlovy jen tři. K záměně rezervních kol nedošlo, 

protože Karlovi správně patřilo to, co mělo tři otvory v disku. 

 

 

 

 

 

Deset číslic je na obrázku rozděleno do dvou 

skupin (viz uskupení vlevo).  

 

Učitel matematiky a učitel kreslení vysvětlovali, 

dle jakého pravidla jsou číslice do těchto skupin  

 


